



Legnickie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o.  
59-220 Legnica, ul. Nowodworska 60, tel. 76 856 63 50 (53), fax 76 856 63 55  
NIP 691-020-39-67 REGON: 390081536 Konto: BZ WBK S.A. I O/Legnica Nr 87 1090 2066 0000 0005 4200 0959

e-mail: biuro@lpgk.pl www.lpgk.pl



Legnica, dnia 21.01.2020r.

KRS 0000124337  
IX Wydział Gospodarczy  
Sądu Rejonowego dla  
Wrocławia-Fabrycznej  
we Wrocławiu

**Do wszystkich Wykonawców**

Kapitał zakładowy:  
17.618.020,00 zł

### NZP/18/2020

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Kompleksowe ubezpieczenie komunikacyjne pojazdów mechanicznych oraz ubezpieczenie mienia Legnickiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o. o. z podziałem na części” - NZP/DE/1/2020.

ZAKŁAD  
OCZYSZCZANIA  
MIASTA  
ul. Nowodworska 48  
tel. 76 856 63 40 (42)  
fax 76 856 63 41  
e-mail: zom@lpgk.pl

### WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA NR 2

W związku z wniesionymi przez Wykonawców zapytaniami dotyczącymi treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w w/w postępowaniu, na podstawie art. 38 ust. 1 pkt 3) oraz ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29.01.2004r. (Dz. U. z 2019r., poz. 1843), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający przekazuje treść zapytań i odpowiedzi.

ZAKŁAD USŁUG  
POGRZEBOWYCH  
Cmentarz Komunalny  
ul. Wrocławska 124  
tel./fax 76 856 63 45  
e-mail: cmentarz@lpgk.pl

ZAKŁAD  
INŻYNIERII  
MIEJSKIEJ  
ul. Nowodworska 60  
tel. 76 856 63 50 (53)  
fax 76 856 63 55  
e-mail: biuro@lpgk.pl

#### Pytanie nr 6 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 1 ZAMÓWIENIA):

„Prosimy o zgodę na poniższe zmiany w zakresie KLAUZULI SZYBKIEJ LIKWIDACJI SZKÓD

ZAKŁAD  
ZAGOSPODAROWANIA  
ODPADÓW  
ul. Rzeszotarska  
tel./fax 76 856 63 43  
e-mail: zzo@lpgk.pl

**Z:** Ubezpieczyciel zobowiązuje się, że w przypadku szkód, których czas likwidacji powinien być jak najkrótszy z uwagi na interes Ubezpieczonego wyznacza się termin oględzin szkody nie później niż na 2 dni robocze przypadające po dniu, w którym nastąpiło skuteczne powiadomienie Ubezpieczyciela o szkodzie. Jeśli w wyznaczonym terminie nie doszło do oględzin szkody przez likwidatora zakładu ubezpieczeń Ubezpieczony ma prawo przystąpić do naprawy dokumentując zakres i okoliczności szkody. Wypłata odszkodowania nastąpi na podstawie udokumentowanych kosztów naprawy.

DZIAŁ ZAMÓWIENI  
I PRZETARGÓW  
ul. Nowodworska 60  
tel. 76 856 63 50  
fax 76 856 63 55  
e-mail: biuro@lpgk.pl

**NA:** Ubezpieczyciel zobowiązuje się, że w przypadku szkód, których czas likwidacji powinien być jak najkrótszy z uwagi na interes Ubezpieczonego (każdorazowo w takich przypadkach Ubezpieczony przy zgłoszeniu zasugeruje, iż szkoda wymaga szybszego działania) wyznacza się termin oględzin szkody nie później niż na 3 dni robocze od daty skutecznego zgłoszenia szkody i ustalenia miejsca i terminu oględzin, przypadające po dniu, w którym nastąpiło skuteczne powiadomienie Ubezpieczyciela o szkodzie. Jeśli w wyznaczonym terminie nie doszło do oględzin szkody przez likwidatora zakładu



ubezpieczeń Ubezpieczony ma prawo przystąpić do naprawy dokumentując zakres i okoliczności szkody. Wypłata odszkodowania nastąpi na podstawie udokumentowanych kosztów naprawy.

Wcześniej w celu usprawnienia powyższego procesu Ubezpieczyciel musi otrzymać poniższe:

- a. skan/zdjęcie dowodu rejestracyjnego pojazdu lub faktura zakupu potwierdzające własność pojazdu
- b. opis zdarzenia z określeniem przyczyny powstania szkody,
- c. kalkulacja naprawy pojazdu,
- d. zdjęcia uszkodzeń.

W sytuacji gdy naprawa była dokonywana chwili zgłoszenia dodatkowo należy dostarczyć:

- e. kopia faktury za naprawę,
- f. dyspozycja wypłaty odszkodowania."

**Odpowiedź nr 6:**

Zapisy w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 4a do SIWZ) pozostają bez zmian.

**Pytanie nr 7 (DOTYCZY WSZYSTKICH CZĘŚCI ZAMÓWIENIA):**

„Prosimy o przesunięcie terminu złożenia oferty na dzień 27.01.2020r. godz. 12:00.”

**Odpowiedź nr 7:**

Zamawiający przesuwam termin składania ofert na dzień 24.01.2020r. do godz. 12.00.

**Pytanie nr 8 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 1 ZAMÓWIENIA):**

„Prosimy o zmianę zapisu:

**PAKIET IV: Ubezpieczenie Assistance, obejmujące co najmniej:**

- 1) Usługę holowania pojazdu w razie jego wypadku lub awarii bez względu na miejsce zdarzenia na terenie RP na odległość co najmniej 150 km, licząc od miejsca zatrzymania pojazdu do docelowego miejsca holowania
- 2) Usługę bezpłatnego wynajmu pojazdu zastępczego (w tym koszt podstawienia lub odbioru pojazdu) w razie jego wypadku, awarii lub kradzieży bez względu na miejsce zdarzenia na terenie RP w ramach ubezpieczenia Assistance opłaconego zgodnie z taryfą składek Ubezpieczyciela z zachowaniem zapisów SIWZ odnośnie oczekiwanego zakresu na okres:

- do 5 dni roboczych w przypadku awarii
- do 15 dni roboczych w przypadku wypadku
- do 30 dni roboczych w przypadku kradzieży

Usługa jest obligatoryjna dla pojazdu VW PASSAT o nr rej. DL3830A

Na zapis:

**Ubezpieczenie Assistance, obejmujące co najmniej:**

- 1) Usługę holowania pojazdu w razie jego wypadku lub awarii bez względu na miejsce zdarzenia na terenie RP na odległość co najmniej 150 km, licząc od miejsca zatrzymania pojazdu do docelowego miejsca holowania
- 2) wynajmu pojazdu zastępczego w przypadku:
  - unieruchomienie pojazdu wskutek wypadku – na czas naprawy pojazdu nie dłużej jednak niż na okres 10 dni
  - unieruchomienie pojazdu wskutek awarii pojazdu, która zaszła w odległości powyżej 20km od siedziby, gdy naprawa pojazdu nie jest możliwa do wykonania w ciągu 12 godzin i zostało wykonane holowanie – na czas naprawy, nie dłużej niż na okres 5 dni
  - kradzieży pojazdu, gdy nie został on odzyskany do chwili zawiadomienia Ubezpieczyciela – do czasu odzyskania pojazdu po kradzieży nie dłużej jednak niż na okres do 10 dni.



*Usługa ta obejmuje podstawienie pojazdu zastępczego będącego samochodem osobowym niezależnie od rodzaju pojazdu, którego dotyczy Assistance; koszt zwrotu pojazdu zastępczego do wypożyczalni ponosi ubezpieczony."*

**Odpowiedź nr 8:**

Zapisy w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 4a do SIWZ) pozostają bez zmian.

**Pytanie nr 9 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):**

*„W odniesieniu do zamieszczonego w SIWZ zestawienia wartości mienia zgłoszonego do ubezpieczenia w zakresie środków trwałych prosba o wartościowe przyporządkowanie ich do poszczególnych lokalizacji /wskazanych miejsc ubezpieczenia/."*

**Odpowiedź nr 9:**

Odpowiedzi w powyższym zakresie udzielono na pytanie nr 10.

**Pytanie nr 10 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):**

*„Jednocześnie prosba o wskazanie wartości zgłoszonego do ubezpieczenia majątku (nieruchomości oraz środki trwałe) w lokalizacji Legnica ul. Rzeszotarska 1– Zakład Zagospodarowania Odpadów z podziałem na:*

- 1) wartość mienia znajdującego się w obiektach sortowni odpadów*
- 2) mienie znajdujące się poza sortownią"*

**Odpowiedź nr 9 i 10:**

Zamawiający modyfikuje Załącznik nr M1 do SIWZ – Wykaz mienia poprzez dodanie tabeli pn. „Środki trwałe – Grupa 2”, w której wskazano wartość oraz lokalizację dla poszczególnych środków trwałych grupy 2. Zmodyfikowany załącznik nr M1 do SIWZ Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej w formacie .pdf.

Ponadto Zamawiający informuje, iż w grupie 8 środków trwałych w Załączniku nr M1 do SIWZ ujęto rozrywkę do worków o wartości 629.000,00 zł (lokalizacja: Dobrzejowska/Rzeszotarska).

Mienie z pozostałych grup środków trwałych ulokowane jest w różnych lokalizacjach bez istotnej kumulacji wartości w jednej lokalizacji.

**Pytanie nr 11 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):**

*„Prośba o informację, czy w podanych wartościach sum ubezpieczenia jest uwzględnione nowe mienie (nie będące aktualnie ubezpieczone), przyjęte do użytkowania w ramach zrealizowanych inwestycji – jeżeli takowe jest prosba o wskazanie przedmiotu oraz wartości."*

**Odpowiedź nr 11:**

Nowe mienie stanowi nowobudowana sortownia odpadów o wartości 25.000.000,00 zł (poz. 12 w tabeli „Środki trwałe – Grupa 2” w Załączniku nr M1 do SIWZ, stanowiącym załącznik do niniejszego pisma).

**Pytanie nr 12 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):**

*„Czy wszystkie nieruchomości (budynki/budowle) zgłoszone w przedmiocie ubezpieczenia posiadają pozwolenia na użytkowanie. "*

**Odpowiedź nr 12:**

Nie, ale na dzień zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego i podpisania polisy ubezpieczeniowej wszystkie nieruchomości będą posiadały pozwolenie na użytkowanie.

Data przekazania do użytkowania będzie nie późniejsza niż 31.01.2020r. (dotyczy nowobudowanej sortowni odpadów).

Pytanie nr 13 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„Prośba o wskazanie w której pozycji mienia /przedmiotu ubezpieczenia/ ujęte są pojemniki na odpady (gdzie ujęta jest ich suma ubezpieczenia). ”

**Odpowiedź nr 13:**

Pojemniki na odpady (suma ubezpieczenia 200.000,00 zł w systemie na pierwsze ryzyko) nie zostały ujęte w Wykazie mienia (Załącznik nr M1 do SIWZ).

Pytanie nr 14 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„Jednocześnie prośba o potwierdzenie, że ochrona dla przedmiotowych pojemników na odpady dotyczyć ma tylko wskazanych lokalizacji wymienionych w § 1 ust. 2 wzoru Umowy nr NPZ/DE/1/M/2020 dotyczącej części nr 2 Zamówienia. ”

**Odpowiedź nr 14:**

Tak, pojemniki na odpady znajdują się w lokalizacji Zakładu Oczyszczania Miasta (ul. Nowodworska 48 w Legnicy).

Pytanie nr 15 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„W odniesieniu do ubezpieczenia pojemników na odpady, proszę o informację jaka jest łączna wartość pojemników na odpady na sumy stałe.

Proszę o potwierdzenie, że pojemniki mają być ubezpieczone w nazwanych lokalizacjach Ubezpieczonego określonych w SIWZ. ”

**Odpowiedź nr 15:**

Łączna wartość księgowa brutto pojemników na odpady na sumy stałe wynosi 8.471.247,00 zł, ale ubezpieczeniu w systemie na pierwsze ryzyko podlegają tylko pojemniki o wartości 200.000,00 zł zlokalizowane przy ul. Nowodworskiej 48 (Zakład Oczyszczania Miasta).

Pytanie nr 16 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„W związku z ustalonym w terminie 20-01-2020r. lustracją zgłaszanej do ubezpieczenia lokalizacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów (59-220 Legnica, ul. Rzeszotarska), bardzo prosimy o wprowadzenie zapisu, że Ubezpieczyciel zastrzega prawo do sformułowania rekomendacji/zaleceń po przeprowadzonej inspekcji oraz zobowiązania Ubezpieczającego do wykonania w uzgodnionych terminach tych rekomendacji. W przypadku wniesienia uwag przez Ubezpieczającego strony umowy ubezpieczenia wspólnie wypracują stanowisko co do przedstawionych rekomendacji. Zalecenia będą stanowiły załącznik nr 2 do umowy. ”

**Odpowiedź nr 16:**

Zamawiający zmienia zapisy w Załączniku nr 4b do SIWZ (Wzór umowy dla części nr 2 zamówienia):

1) w § 4 ust. 2 po pkt 8) dodaje się pkt 9) w brzmieniu:

„9) w przypadku zaistnienia konieczności wdrożenia odrębnym Załącznikiem do niniejszej umowy zaleceń, o których mowa w § 7 ust. 6 oraz w przypadku zaistnienia konieczności zmiany wprowadzonych uprzednio zaleceń. ”

2) w § 7 po ust. 5 dodaje się ust. 6 w brzmieniu:

„6) Wykonawca zastrzega prawo do sformułowania zaleceń (rekomendacji) po przeprowadzonej inspekcji oraz zobowiązania Zamawiającego do ich wykonania w uzgodnionych terminach.

*W przypadku wniesienia uwag przez Zamawiającego do sformułowanych przez Wykonawcę zaleceń, Strony umowy ubezpieczenia wspólnie wypracują stanowisko co do przedstawionych rekomendacji (zaleceń), które zostaną wprowadzone odrębnym Załącznikiem do niniejszej umowy. Wykonawca jest uprawniony do sprawdzania prawidłowości wdrożenia przez Zamawiającego zaleceń."*

**Pytanie nr 17 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):**

*„Bardzo proszę o udostępnienie niżej wymienionych dokumentów i informacji, z uwzględnieniem nowej inwestycji, która aktualnie nie jest ubezpieczona (o ile dokumenty te nie zostały udostępnione na wizytacji w dniu 20-01-2020r.):*

- przegląd systemu detekcji pożaru,*
- przegląd systemu detekcji gazów w hali sortowniczej,*
- potwierdzenie ostatniego szkolenia z praktycznego użycia sprzętu ppoż.,*
- aktualną Instrukcję bezpieczeństwa pożarowego,*
- badanie wydajności hydrantów zewnętrznych."*

**Odpowiedź nr 17:**

Zamawiający udostępni powyższe dokumenty na stronie internetowej. Hydranty na terenie Zakładu Zagospodarowania Odpadów (ul. Rzeszotarska/Dobrzejowska) nie spełniają wymagań wydajności oraz ciśnienia statycznego i dynamicznego, jednakże zalecenia Straży Pożarnej zostały wykonane (zgodnie z pismem TI/26/2017 z dnia 01.03.2017r.).

**Pytanie nr 18 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):**

*„Bardzo proszę o przesłanie podziału sum ubezpieczenia na poszczególne lokalizacje (wykaz budynków i budowli wraz ze znajdującym się w nich mieniem z uwzględnieniem nowej inwestycji)."*

**Odpowiedź nr 18:**

Odpowiedzi w powyższym zakresie udzielono na pytanie nr 10.

**Pytanie nr 19 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):**

*„W odniesieniu do lokalizacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów (59-220 Legnica, ul. Rzeszotarska) prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej dla ryzyka pożaru, wybuchu, implozji, dymu, sadzy (niezależnie od przyczyny powstania) w wysokości:*

- 15% ustalonego odszkodowania nie mniej niż 200 000 PLN do dnia wykonania Zaleceń sformułowanych przez inżyniera oceny ryzyka po lustracji w dniu 20-01-2020r.*
- 10% ustalonego odszkodowania nie mniej niż 100 000 PLN od dnia następnego po dniu wykonania Zaleceń sformułowanych przez inżyniera oceny ryzyka po lustracji w dniu 20-01-2020r."*

**Odpowiedź nr 19:**

Zamawiający zmienia zapisy w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 4b do SIWZ) dla Pakietu I na następujące:

***„5. Franszyza redukcyjna/ Udział własny:***

- 1) 1 000 PLN, z zastrzeżeniem niżej wymienionego przypadku,*
- 2) dla lokalizacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów (59-220 Legnica, ul. Rzeszotarska) w zakresie pożaru, wybuchu, implozji, dymu i sadzy (niezależnie od przyczyny powstania) franszyza redukcyjna wynosi:*
  - a) 15% ustalonego odszkodowania nie mniej niż 200 000 PLN do dnia wykonania Zaleceń, o których mowa w § 7 ust. 6 umowy nr NZP/DE/1/M/2020 (jeżeli takie zalecenia zostaną sformułowane i wprowadzone odrębnym Załącznikiem do w/w umowy),*

b) 10% ustalonego odszkodowania nie mniej niż 100 000 PLN od dnia następnego po dniu wykonania Zaleceń, o których mowa w § 7 ust. 6 umowy nr NZP/DE/1/M/2020 (jeżeli takie zalecenia zostaną sformułowane i wprowadzone odrębnym Załącznikiem do w/w umowy).

Przez wykonanie zaleceń należy rozumieć sytuację, w której Ubezpieczyciel zweryfikował na miejscu lub na podstawie dokumentów, w zależności od decyzji Ubezpieczyciela, pisemną informację Ubezpieczającego o ich wykonaniu (wraz z taką informacją Ubezpieczający powinien przekazać Ubezpieczycielowi dokumenty źródłowe)."

Pytanie nr 20 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„Za wykonanie zaleceń należy rozumieć sytuację, w której Ubezpieczyciel zweryfikował na miejscu lub na podstawie dokumentów, w zależności od decyzji Ubezpieczyciela, pisemną informację ubezpieczającego o ich wykonaniu; wraz z taką informacją ubezpieczający powinien przekazać Ubezpieczycielowi dokumenty źródłowe.”

**Odpowiedź nr 20:**

Odpowiedzi w powyższym zakresie udzielono na pytanie nr 19.

Pytanie nr 21 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej dla pozostałych przypadków w wysokości 1.000 PLN, z zastrzeżeniem zapisów odmiennych w SIWZ.”

**Odpowiedź nr 21:**

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 4b do SIWZ) dla Pakietu I franszyza redukcyjna wynosi 1.000,00 zł z zastrzeżeniem lokalizacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów (zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 19). Franszyza redukcyjna dla Pakietu II wynosi 500,00 zł.

Pytanie nr 22 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„Klauzula remontowa – prosimy o wprowadzenie zapisu jak poniżej:  
Warunkiem obowiązywania Klauzuli dla lokalizacji 59-220 Legnica, ulica Rzeszotarska jest uprzednie wykonanie zaleceń sformułowanych przez inżyniera oceny ryzyka po lustracji w dniu 20-01-2020r.”

**Odpowiedź nr 22:**

Zamawiający zmienia zapisy w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 4b do SIWZ) dla Pakietu I na następujące:

**„7. Klauzule obligatoryjne:**

11) Klauzula remontowa: Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za szkody w mieniu będącym przedmiotem napraw, remontów, prac modernizacyjnych i innych robót budowlanych i prac ziemnych oraz w mieniu przechowywanym w obiektach będących przedmiotem takich prac, jeżeli szkody nie wynikały bezpośrednio z prowadzonych prac.

a) Ochrona ubezpieczeniowa istnieje pod warunkiem, że:

- prowadzone roboty nie wymagają zgody (pozwolenia na budowę) odpowiednich organów władzy zgodnie z obowiązującymi przepisami i są prowadzone w obiektach oddanych do użytkowania,
- realizacja robót nie wiąże się z naruszeniem konstrukcji nośnej obiektu lub konstrukcji dachu,
- roboty prowadzone są przez lub na zlecenie Ubezpieczającego w obiektach oddanych do użytkowania/ eksploatacji, w miejscu ubezpieczenia wskazanym w dokumencie ubezpieczenia,
- obszar wykonywanych prac jest wydzielony i oznakowany zgodnie z obowiązującymi wymogami.

b) Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody:

- powstałe wskutek katastrofy budowlanej, przez którą należy rozumieć zawalenie się obiektu budowlanego, polegające na samoistnym, niezamierzonym i gwałtownym zniszczeniu całości obiektu budowlanego lub jego części, niezależnie od przyczyny pierwotnej,
- spowodowane montażem elementów wyposażenia lub urządzeń niezgodnie z instrukcją producenta lub dostawcy,
- w mieniu otaczającym, które są bezpośrednim następstwem niewłaściwego zabezpieczenia i wykonania robót.
- przeprowadzenia prac niezgodnie z zasadami sztuki budowlanej, zastosowania wadliwych materiałów lub niewłaściwej technologii wykonawstwa,
- dokonania rozruchu niezgodnie z instrukcją producenta lub dostawcy,

c) Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za szkody powstałe w związku z prowadzeniem drobnych prac remontowo-budowlanych:

- w mieniu będącym przedmiotem drobnych prac remontowo-budowlanych – do limitu odpowiedzialności określonego w umowie ubezpieczenia, który obowiązuje na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe, które zaszły w okresie ubezpieczenia; limit ten powinien uwzględniać wartość mienia będącego przedmiotem drobnych prac oraz koszt ich wykonania,
- w pozostałym mieniu stanowiącym przedmiot ubezpieczenia – do sumy ubezpieczenia mienia od ognia i innych żywiołów.

Limit odpowiedzialności: 500 000 PLN na jedno i na wszystkie zdarzenia. Limit odpowiedzialności ulega pomniejszeniu o kwotę każdego odszkodowania i kosztów wypłaconych z tytułu ubezpieczenia, o którym mowa w niniejszej klauzuli. Ubezpieczający może za zgodą Ubezpieczyciela uzupełnić wysokość limitu odpowiedzialności za zapłatą dodatkowej składki ubezpieczeniowej.

Warunkiem obowiązywania Klauzuli dla lokalizacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów (59-220 Legnica, ul. Rzeszotarska) jest uprzednie wykonanie zaleceń o których mowa w § 7 ust. 6 umowy nr NZP/DE/1/M/2020 (jeżeli takie zalecenia zostaną sformułowane i wprowadzone odrębnym Załącznikiem do w/w umowy)."

Pytanie nr 23 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„W odniesieniu do wzoru umowy (załącznik nr 4b do SIWZ) § 4 Warunki zmian w umowie, prosimy o dodanie zastrzeżenia, że zmiany wymagają zgody obu Stron umowy wyrażonej na piśmie.”

**Odpowiedź nr 23:**

Takie zastrzeżenie widnieje w § 4 ust. 5 wzoru umowy (Załącznik nr 4b do SIWZ).

Pytanie nr 24 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„W odniesieniu do wzoru umowy (załącznik nr 4b do SIWZ) § 6 Odstąpienie od umowy, rozwiązanie umowy, prosimy o dodanie zastrzeżenia, iż w przypadku nie wykonania Zaleceń Ubezpieczyciel może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia z 60-dniowym okresem wypowiedzenia.”

**Odpowiedź nr 24:**

Zamawiający zmienia zapisy w Załączniku nr 4b do SIWZ (Wzór umowy dla części nr 2 zamówienia) poprzez dodanie pkt 3) w § 6 ust. 2:

„3) Wykonawcy przysługuje prawo rozwiązania umowy z zachowaniem 60-dniowego okresu wypowiedzenia w przypadku gdy Zamawiający nie wdroży zaleceń, o których mowa w § 7 ust. 6.”

Pytanie nr 25 (DOTYCZY CZĘŚCI NR 2 ZAMÓWIENIA):

„Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w SIWZ będą miały zastosowanie Ogólne/Szczególne Warunki Ubezpieczenia wraz z Klauzulami stosowane przez Wykonawcę.”

**Odpowiedź nr 25:**

Takie zastrzeżenie widnieje w § 4 ust. 8 wzoru umowy (Załącznik nr 4b do SIWZ).

**Pytanie nr 26 (DOTYCZY WSZYSTKICH CZĘŚCI ZAMÓWIENIA):**

„Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na późniejszy niż 23.01.2020 r., przy czym czas między udzieleniem odpowiedzi na niniejsze wystąpienie a terminem składania ofert nie powinien być krótszy, niż cztery pełne dni robocze, co jest niezbędne dla pełnej i prawidłowej oceny przez Ubezpieczyciela zebranego materiału, przygotowania i złożenia oferty przetargowej.”

**Odpowiedź nr 26:**

Zamawiający przesuwając termin składania ofert na dzień 24.01.2020r. do godz. 12.00. Dalsze przesunięcia terminu składania ofert uniemożliwiłyby terminowe udzielenie zamówienia i zawarcie polis ubezpieczeniowych.

Zgodnie z art. 38 ust. 1 pkt 3 ustawy Pzp Zamawiający ma obowiązek udzielić wyjaśnień nie później niż na 2 dni przed upływem terminu składania ofert.

**Ponadto Zamawiający zawiadamia, że:**

1) pkt XII.1. SIWZ otrzymuje brzmienie:

„1. Termin składania ofert upływa dnia 24.01.2020r. o godz. 12:00.”

2) pkt XII.4. SIWZ otrzymuje brzmienie:

„4. Kopertę (paczkę) należy opisać następująco:

Nazwa i adres Wykonawcy:.....

Oferta w postępowaniu na wykonanie zamówienia pn.: „Kompleksowe ubezpieczenie komunikacyjne pojazdów mechanicznych oraz ubezpieczenie mienia Legnickiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o. o. z podziałem na części” – NZP/DE/1/2020, część nr ... zamówienia.

Nie otwierać przed dniem: 24.01.2020r. przed godz. 12:15”

3) pkt XII.7. SIWZ otrzymuje brzmienie:

„7. Otwarcie ofert odbędzie się dnia 24.01.2020r. o godz. 12:15 w siedzibie Zamawiającego w SALI NARAD, I piętro.”

4) zmianie ulega błędna numeracja ustępów i punktów w § 4 wzoru umowy dla części nr 1 zamówienia (Załącznik nr 4a do SIWZ):

„§ 4. Warunki zmian w umowie

1. W okresie obowiązywania umowy warunki ubezpieczenia nie mogą zostać zmienione w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy z zastrzeżeniem ust. 2-4.
2. Zamawiający przewiduje możliwość zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy w przypadku wystąpienia okoliczności wymienionych poniżej:
  - 1) rozszerzenie zakresu ubezpieczenia na wniosek Zamawiającego i za zgodą Wykonawcy w przypadku ujawnienia się, bądź powstania nowego ryzyka ubezpieczeniowego, nie przewidzianego w SIWZ,



- 2) zmiana ilości nabywanych przez Zamawiającego środków trwałych, modernizacje i ulepszenia środków trwałych, wdrażanie nowych inwestycji- poza wysokości rozliczane zgodnie z klauzulą automatycznego pokrycia,
- 3) likwidacja środków trwałych,
- 4) zmiany wartości pojazdu w ubezpieczeniu AC (weryfikacja do bieżącej wartości rynkowej) w momencie zawierania poszczególnych umów ubezpieczenia z jednoczesną rekalkulacją składki adekwatną do tej wartości,
- 5) zmiany zakresu ubezpieczenia wynikające ze zmian przepisów prawnych,
- 6) korzystne dla Zamawiającego zmiany zakresu ubezpieczenia wynikające ze zmian OWU Wykonawcy,
- 7) zmiana wysokości sumy ubezpieczenia / sumy gwarancyjnej,
- 8) zmiana brokera ubezpieczeniowego prowadzącego obsługę Zamawiającego, o którym mowa w § 3 ust. 2.

3. Zamawiający przewiduje możliwość zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy w następujących sytuacjach:

- 1) w przypadku zaistnienia okoliczności, o których mowa w ust. 2, jeżeli okoliczności te będą miały wpływ na wysokość wynagrodzenia Wykonawcy;
- 2) w przypadku zmiany:
  - a) stawki podatku od towarów i usług (w przypadku wprowadzenia na usługi ubezpieczeniowe podatku od towarów i usług),
  - b) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
  - c) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne,
  - d) zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o których mowa w ustawie z dnia 04.10.2018r. o pracowniczych planach kapitałowych - jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę.

Jeżeli w trakcie realizacji przedmiotu umowy nastąpi jedna z wyżej wymienionych zmian z zastrzeżeniem, o którym mowa powyżej, Strony dokonają odpowiedniej zmiany wynagrodzenia umownego- dotyczy to części wynagrodzenia za usługi, których w dniu zmiany odpowiednio stawki podatku VAT, wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę, wysokości minimalnej stawki godzinowej, zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne albo zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych - jeszcze nie dokonano.

4. Strony mają prawo do żądania zmiany umowy w przypadku wystąpienia którejkolwiek z okoliczności wskazanej w art. 144 ust. 1 pkt 2-6 ustawy Pzp.
5. Zamawiający pisemnie wyrazi zgodę na wprowadzenie zmian do treści umowy na podstawie umotywowanego wniosku od Wykonawcy. Wszelkie zmiany niniejszej umowy dokonywane są przez umocowanych przedstawicieli Zamawiającego i Wykonawcy w formie pisemnej w drodze aneksu do umowy pod rygorem nieważności.
6. Wszelkie zmiany umów indywidualnych (polis ubezpieczeniowych) wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności.
7. W przypadku sprzeczności pomiędzy treścią niniejszej umowy, a treścią umów indywidualnych (polis ubezpieczeniowych) lub Ogólnych Warunków Ubezpieczenia, decyduje treść niniejszej umowy.

8. *W przypadku sprzeczności Ogólnych Warunków Ubezpieczenia z treścią Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, decyduje treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia oraz oferta Wykonawcy. W sprawach nieuregulowanych w SIWZ będą miały zastosowanie Ogólne/Szczególne Warunki Ubezpieczenia wraz z Klauzulami stosowane przez Wykonawcę.*”

**Wprowadzone niniejszym pismem zmiany stanowią integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Pozostała treść SIWZ pozostaje bez zmian.**

**W związku z powyższym termin składania i otwarcia ofert ulega zmianie.**

Z poważaniem

PREZES Zarządu  
*Bogusław Gruboni*

Załączniki (zamieszczono na stronie internetowej Zamawiającego):

- 1) Załącznik nr M1 do SIWZ (Wykaz mienia) po modyfikacji SIWZ z dnia 21.01.2020r. (plik w formacie .pdf),
- 2) Dokumenty niezbędne do oceny ryzyka ubezpieczeniowego (aktualna instrukcja bezpieczeństwa pożarowego dla ZZO, przegląd systemu detekcji pożaru i systemu detekcji gazów w hali sortowniczej, potwierdzenie ostatniego szkolenia praktycznego z użycia sprzętu PPOŻ, badanie wydajności hydrantów zewnętrznych wraz z pismem TI/26/2017 z dnia 01.03.2017r.),
- 3) Załącznik nr 4b do SIWZ po modyfikacji SIWZ z dnia 21.01.2020r. - Wzór umowy dla części nr 2 zamówienia wraz z Opisem przedmiotu zamówienia,
- 4) Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia z dnia 21.01.2020r.